

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

UKRAINIAN LABOR NEWS

Адреса: Cor. Fritchard Ave. and N. Winnipeg, Man., Ca. The Provincial Library City

Адреса: Cor. Fritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada.

виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу. — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.

PIK IX.

Ч. 24 (920).

ЧЕТВЕР, 24. ЛЮТОГО 1927.

WINNIPEG, MAN.

THURSDAY, FEBRUARY 24th, 1927.

No. 24 (920).

VOL IX.

ПОЛІЦІЯ В ШАНГАОУ СТИНАЄ ГОЛОВИ СТРАЙКЕРАМ

ВЛАДА РЕАКЦІЙНОГО ГЕНЕРАЛА СУН ЧУАН-ФАНА СТРАТИЛА БЕЗ НЯКОГО СУДУ 1,300 СТРАЙКЕРІВ. — ГЕНЕРАЛЬНИЙ СТРАЙК У ШАНГАОУ ОБИЙМАЄ 250 ТИСЯЧ РОБІТНИКІВ. — ОПРИЧНИКИ СУН ЧУАН-ФАНА ВЕЛИКИМИ МЕЧАМИ СТИНАЮТЬ ГОЛОВИ РОБІТНИКІВ ТА БИВАЮТЬ ІХ НА ПАЛІ АБО НОСЯТЬ ПО МІСТІ.

ЛОНДОН, 21. лютого. — Шангайський кореспондент газети "Morning Post" повідомляє сьогодні, що цивільна поліція в Шангаю стягла голови 1,300 страйкерів.

Такий страшний терор, нечуваній ніде в світі, розпочав в тій цілі, щоб розбити генеральний страйк шангайських робітників.

ШАНГАЙ, 20. лютого. — Стінаючи голови страйкерів і несучи їх на паликах вулицями Шангаю як пересторогу для інших, цивільна поліція розпочала страшний терор у китайській частині міста з наміром зломити генеральний страйк, який обіймає тепер 250 тисяч робітників.

Військо реакційного генерала Сун Чуан-Фана, обороняючи Шангаю перед Кантонцями, завело в місті військовий стан.

Стінаючи голови страйкерів і виставляючи їх на публічному місці мало той вплив на решту робітників, що сьогодні не було вже ворожих демонстрацій проти чужинців, як

це діялося вчера з проголошенням генерального страйку.

Поліція стратила 20 робітничих агітаторів і вбила їх голови на палі. В тій варварській роботі поліції допомагає військо реакційного генерала Сун Чуан-Фана.

ШАНГАЙ, 21. лютого. — Стінаючи голови страйкерів у Шангаю, яке започатковане вчера, переводиться на приказ генерала Лі Пао-Чана, оборонного комісара Шангаю, назначеного Сун Чуан-Фаном.

Кати з великими мечами в руках ходять вулицями міста й без някого суду стінають голови робітникам, які виглошувать промови або роздають страйкову літературу.

З китайських реакційних журналів подають, що стято голови 28-ом страйкерів, з них 16-ом сьогодні. Знову націоналісти (Кантонці) заявляють, що стято голови 90-ом робітникам.

(Інша депеша з Шангаю під датою 21. лютого повідомляє, що стінаючи голови переводили жовніри реакційного генерала Сун Чуан-Фана.)

ЗЛУЧ. ДЕРЖАВИ ПЕРЕВОДЯТЬ ОКУПАЦІЮ ЦІЛОЇ НІКАРАГВИ.

Ліберали, хоч відносини побіди над консервативами, не зможуть воювати Злуч. Держав і зложать зброю.

КОРІНТО, Нікарагва, 21. лютого. — З воєнних кораблів висіли вчера в Корінто 800 американських моряків. Около 350 з них будуть стаціоновані в Чінандезі, де недавно велася завзята боротьба між консервативним а ліберальним військом, 400 займуть свої позиції в Леоні, а інші будуть розкинені здовж залізничної лінії для охорони мостів і збірників води.

ВАШІНГТОН, 21. лютого. — Державний департамент сповістив про дальшу окупацію Нікарагви американськими моряками в інтересі американських капіталістів.

Нові зони окупації включають міста Леон і Чінандегу та залізницю від Корінто до Манангуї, столиці республіки.

Ця окупація вповні одобрена консервативним урядом Діаза, який є нічим іншим, лише агентом уряду Злучених Держав та американських капіталістів.

ВАШІНГТОН, 21. лютого. — "Революція (в Нікарагві) скінчилась. Ми не можемо воювати Злучених Держав". Таку заяву мали зложити сьогодні представники ліберального уряду Нікарагви у Вашингтоні після того, як Злучені Держави вислали свіжі війська до Нікарагви для здавлення всіх проявів революції.

Американські моряки встановляють свої пости у всіх стратегічних пунктах від Атлантського до Тихого океану.

МІТІНГ ТОВ. КОЛІСНИКА У ВІННІПЕГУ.

Минулої неділі по полудні в Українському Робітничому Домі в Вінніпегу відбувся масовий публічний мітинг, на якому комуністичний алдермен тов. В. Н. Колісник здав звіт за своєї діяльності в міській раді. Тов. Колісник в подробицях перейшов свою півтора-місячну діяльність на становищі алдермена та закликів присутніх робітників, щоб і надалі відносили до нього з довірою у всіх справах та допомагали йому в його відповідальній праці.

Крім регулярного учасання на засідання міської ради та різних комітетів, де завжди приходиться зводити боротьбу з буржуазними алдерменами, тов. Колісник помагає також багато особистих справ, з якими звертаються до нього робітники. Треба комусь дати

ти допомогу від міста чи покласти яку іншу подібну справу, то куди піде такий робітник? Розуміється, що до свого алдермена. Таких справ полагодив тов. Колісник за цей короткий час понад 100. Тов. Колісник не нарікає на цю побічну працю, що забірає йому більше часу, як праця в міській раді, а навпаки, радіє з того, що зможе послужити робітникам, які його вибрали. Довіря робітників до нього додає йому охоти й завзята в боротьбі з представниками капіталістичної класи.

Після звіту тов. Колісника було кілька запитів, а після того промовляли т. Зміювський і т-ка Степанюк, які закликали присутніх вступати до Комуністичної Партії. Головою мітингу був т. Д. Хоміцький.

ЗАПИТИ РОБІТНИЧИХ ПОСЛІВ ДО УРЯДУ.

ОТТАВА, 21. лютого. — А. А. Гінс, робітничий посол з північного Вінніпегу, поставив сьогодні в парламенті запит до уряду відносно звідомлення, що майнерів зі Скотландії спроваджено недавно до Нової Шкотії для праці в околиці, де деякі майни стоять закриті.

Міністр імміграції Роберт Форк відповів, що нічого не знає про таке звідомлення.

Дж. С. Вудсворт, робітничий посол з північно-центрального Вінніпегу, запитав тоді, чи уряд дозволить на спровадження індустриальних робітників до цієї країни, де робітники є без праці.

Міністр праці Пітер Гіган відповів, що нічого не знає про таке спровадження.

ПІДПИСАЛИ ДОГОВІР ВІДНОСНО ГАНКОВА.

ГАНКОВ, 21. лютого. — Кантонський міністр закордонних справ Еуген Чен і британський представник Овен О'Меллі підписали в суботу угоду відносно британської концесії в Ганкові.

На підставі угоди адміністрація британської концесії переходить в руки китайської влади після певних формальностей.

ЯПОНИЯ ВИСАЛАЄ МОРЯКІВ ДО ШАНГАОУ.

ТОКІО, 19. лютого. — Командант японських збройних сил, стаціонованих у Шангаю, видав сьогодні приказ, щоб 300 моряків висіли в тому місті, якщо оборона чужинців буде вимагати такого кроку.

Таке саме число моряків в Сасебо, японському морському порті на острові Кіюшію, також дістали приказ бути на поготові висіти в Шангаю.

Третій контингент моряків також стоїть у тому порті, готовий відплисти до Шангаю кожної хвили.

НІМЦІ ЗНИЩАТЬ ТВЕРДИНИ НА СХОДІ.

БЕРЛІН, 22. лютого. — Німецьке міністерство війни приказало губернаторам твердинь на східному кордоні Німеччини розпочати динамітування фортифікацій, яких знищення було вирішене в недавній угоді в Парижі між німецькими експертами а радою амбасадорів. Знищення фортифікацій мусить бути укінчене до чотирьох місяців.

ІТАЛІЯ ВІДКИНУЛА ПРОПОЗИЦІЮ КУЛІДЖА.

РИМ, 21. лютого. — Офіційно оповіщено сьогодні, що Італія відкинула пропозицію президента Куліджа відносно скликання конференції для обмеження будови воєнних кораблів меншого типу.

ЛОНДОН, 21. лютого. — Прем'єр Болдвин заявив сьогодні в відповідь на запит у парламенті, що Велика Британія дасть відповідь на пропозицію президента Куліджа в справі скликання конференції для обмеження морських зброєнь аж тоді, як одержить опінію доміняльних урядів по цьому питанню.

ФАРМЕРСЬКИЙ ПОСОЛ КУТ ВІНС ПОПРАВКУ ДО БУДЖЕТУ.

Поправка, поперта робітничим послом Гінсом, висловлює жаль, що не знижено високого кошту прожитку.

ОТТАВА, 21. лютого. — Дж. Кут, фермерський посол з Меклоуд, Алта., вніс поправку до бюджету, яку попер, А. А. Гінс, робітничий посол з північного Вінніпегу. Поправка висловлює жаль, що бюджет не має точки про знижку високого кошту прожитку, який є наслідком охороняючої тарифи.

Вона заявляє, що бюджет виказує дальший відхід від принципу безпосереднього і видного оподаткування, опертото на спосібності платити; що не робиться систематичних старань, щоб зменшити "наш національний довг, від якого проценти пожирять таку велику пропорцію при-

ходів домінії". У своїй промові, виглошеній при внесенні поправки, посол Кут заявив, що годиться на зменшення податку від цін закупки, однак думає, що дохідовий податок повинен бути задержаний.

ХОЧЕ, ЩОБ КАНАДУ НАЗВАТИ КОРОЛІВСТВОМ.

ОТТАВА, 16. лютого. — Е. Дж. Гарленд, фермерський посол з Бов Ривер, Алта., дав відомлення, що внесе в парламенті таку резолюцію: "Що на думку цієї палати догідним є, щоб титул Канади був змінений з Домінії Канади на Королівство Канади".

ПЕРЕГОВОРИ МАЙНЕРІВ І ВЛАСНИКІВ КОПАЛЕНЬ РОЗБИЛИСЯ.

МІАМІ, Флорида, 22. лютого. — Конференція між майнерами а власниками копалень м'якого вугілля закінчилась тут сьогодні, не привівши до ніякого результату.

Переговори велися цілий минулий тиждень і мали на меті привести до закінчення нової угоди на місце дотеперішньої, яка виходить 31. березня.

Якщо переговори не будуть відновлені деінде й не буде заключена угода перед 1. квітнем, юніні майнери автоматично покинуть працю в центральних копальнях м'якого вугілля.

Серед делегатів по обох сторонах загально переважає погляд, що страйк є неминучий. Якщо він прийде, всі члені юнії, від 250,000 до 300,000 майнерів, покинуть працю.

Конференція розбилася через те, що майнери хотіли задержати дотеперішню платню, а власники копалень обстоювали при знижці.

Серед делегатів по обох сторонах загально переважає погляд, що страйк є неминучий. Якщо він прийде, всі члені юнії, від 250,000 до 300,000 майнерів, покинуть працю.

РАДА ПОМИРЕННЯ ПРИЗНАЛА РОБІТНИКАМ ПІДВИШКУ ПЛАТНІ.

МОНТРЕАЛ, 18. лютого. — Рада помирення, назначена для полагодження спору ізза платні між Сіпіаром а компанійними клерками й робітниками, що працюють при ладунню на стаціях і в магазинах, предложила федеральному міністрові праці свій звіт, в якому рекомендує 4 центи підвишки платні на годину для цих робітників і рівнозначну підвишку для місячно плачених робітників.

Повише рішення обіймає около 5,000 робітників. Робітники домагалися з початку 10 центів підвишки на

годину для денно плачених робітників і \$20.40 підвишки на місяць для місячно плачених робітників.

Тут довіданося від сипіарської компанії, що вона повідомила міністра праці в Сттаві про те, що не приймає звіту більшої ради помирення, яка порекомендувала 4 центи підвишки платні для компанійних робітників, що працюють в офісах, при ладунню, на стаціях і в магазинах.

КОМПАНІЯ ВІДКИНУЛА РЕКОМЕНДАЦІЮ РАДИ. МОНТРЕАЛ, 22. лютого. — Тут довіданося від сипіарської компанії, що вона повідомила міністра праці в Сттаві про те, що не приймає звіту більшої ради помирення, яка порекомендувала 4 центи підвишки платні для компанійних робітників, що працюють в офісах, при ладунню, на стаціях і в магазинах.

ВИСЛІД ВИБОРІВ У ПОЛ. АФРИЦІ.

КЕІП ТАВН, Полуднева Африка, 18. лютого. — Повільний вислід провінціональних виборів, що відбулися цього тижня в провінціях Кейп оф Гуд Говл, Наталі і Трансвалю, виказує, що партія праці по-несла втрати у всіх трох провінціях. Націоналісти задержали свою позицію майже незмінною, а полуднево-африканська партія й незалежники осягнули здобутки.

Стан партій у згаданих провінціях представляється тепер так: Трансваль — націоналісти 23, пол.-африк. партія 19, партія праці 8. Кейп Провінс — націоналісти 21, пол.-африк. партія 26, партія праці 1, незалежники 3. Наталь — націоналісти 2, пол.-африк. партія 20, партія праці 1, незалежники 2.

Партія праці втратила п'ять місць у Наталі, три в Кейп Провінс і один у Трансвалю.

ВІЙСЬКО ВУ ПЕЙ-ФУ РОЗЗБРОЮЄ ЖОВНІРІВ ЧАН ЦО-ЛІА.

ШАНГАЙ, 20. лютого. — Військо реакційного генерала Ву Пей-Фу в провінції Гонан роззбрюло сьогодні жовнірів манджурського диктатора Чан Цо-Ліа, які хотіли перейти через ту провінцію, щоб опісля заатакувати кантонську армію.

Жовніри Ву Пей-Фу захопили також потяг з амуніцією, який належав до Чан Цо-Ліа.

ШАНГАЙ, 21. лютого. — Генеральний страйк у Шангаю зазначився в неділю рядом ма-

лих роззрухів. Юрба робітників і хлопців обкидала камінням малий відділ британських і індійських жовнірів. Поліція розігнала остаточно юрбу, яка кидала також камінням на поліцію.

ШАНГАЙ, 21. лютого. — Другий батальон британського регіменту прибув сьогодні з Гонг Конгу і в Шангаю є тепер більше як 10,000 чужоземного війська. Бритійська індійська бригада числить тепер 4,500 людей.

жм, наприклад, китайська дільниця, хотіли мати майже незалежний статус, зі своїми власними законами, судами й поліцією?

"Світ може бути запевнений, що китайська нація не сплине, поки її незалежність і територіяльна та адміністративна інтегральність не стануть дійсністю. Вона не вдоволяється самим лише запевненням у формі високопарних і побожних декларацій, як це робили держави від початку цього століття.

"В Китаю відносяться прихильно до радянського уряду, бо він завжди дотримувався слова", сказав др. Ше.

КИТАЙСЬКИЙ МІНІСТЕР ПРО ПРАВИЛНІЯ ДЕРЖАВ У КИТАЮ.

ВАШІНГТОН, 16. лютого. — Держави правлять Китаєм більш авторитарно, ніж підданні британської коронної колонії, — сказав тут китайський міністр др. Ше, промовляючи перед Лігою Народного Правління. Він далі сказав:

"Як би ви, Американці, почували себе, коли-б закордонні держави наложили на вас фіскальний режим, нижчий навіть від британських доміній, позбавили вас права накладати податки згідно з вашим власним осудом і потребами?"

"Як би ви почували себе, коли-б ріжні закордонні оселі у ваших великих містах, ска-

РІЖНІ ВІСТІ

ЛІБЕРАЛИ ЗАНЯЛИ МІСТО МАТАГАЛЬПУ.

ПЕРТО КАБЕЗАС, Нікарагва, 17. лютого. — Консервативне військо забралось з Матагальпу й ліберали заняли місто, взявши 150 полонених.

СЕНАТ ПОТВЕРДИВ НАЗНАЧЕННЯ ФІЛІПСА.

ВАШІНГТОН, 18. лютого. — Сенат потвердив сьогодні назначення Вільяма Філіпса, теперішнього амбасадора до Бельгії, на пост міністра Злучених Держав до Канади.

Сенат потвердив також назначення Роберта Вудса Білса амбасадором до Аргентини та Гю С. Гібсона амбасадором до Бельгії.

ЗАКОНПРОЄКТ ІДЕ ДО ПІДПISУ КУЛІДЖА.

ВАШІНГТОН, 17. лютого. — 214 голосами проти 178 конгрес приння сьогодні законопроект МекНері-Гогена про допомогу фермерам. Законопроект був ухвалений в такій самій формі, в якій прийшов з сенату, себто в ньому не зроблено ніяких змін. Він піде тепер до підпису президента.

ВАШІНГТОН, 19. лютого. — Президенти обох палат конгресу підписали вже законопроект МекНері-Гогена про допомогу фермерам і вислали його до підпису президенту Куліджу.

Загально уявляють, що Кулідж не підпише законопроект.

ВІД 15. ЛЮТОГО ДО 15. БЕРЕЗНЯ МІСЯЦЬ КАМПАНІЇ НА БУДОВУ УКР. РОБІТНИЧОГО ДОМУ В ТОРОНТО. ВСІ ДО ПРАЦІ!